

19PROC005319287 2019-07-22



**ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ / ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ**  
**ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ**

**Αρ. Πρωτ.: 1627**  
**Δράμα: 22.07.2019**

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ / ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ

Το Επιμελητήριο Δράμας έχοντας υπόψη :

1. Την Υπουργική Απόφαση Αριθμ. 110427/ΕΥΘΥ/1020/01.11.2016 (ΦΕΚ Β'3521): Εθνικοί κανόνες επιλεξιμότητας δαπανών για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020 - Έλεγχοι νομιμότητας δημοσίων συμβάσεων συγχρηματοδοτούμενων πράξεων ΕΣΠΑ 2014-2020 από Αρχές Διαχείρισης και Ενδιάμεσους Φορείς .....».
2. Τις διατάξεις της αριθμ. 300488/ΥΔ1244/19.04.2016 (ΦΕΚ1099Β) Κοινής Υπουργικής Απόφασης Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου των Προγραμμάτων του Στόχου «Ευρωπαϊκή Εδαφική Συνεργασία»,
3. Τις διατάξεις του άρθρου 78 παρ. 1 του ν. 4497/2017 ("Άσκηση υπαίθριων εμπορικών δραστηριοτήτων, εκσυγχρονισμός της επιμελητηριακής νομοθεσίας και άλλες διατάξεις" (ΦΕΚ Α'171/13.11.2017).
4. Τις διατάξεις του ν. 4412/2016 (ΦΕΚ Α' 147/ 08.08.2016), "Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ" και ειδικότερα τη διάταξη του άρθρου 118).
5. Το Programme Manual του Ευρωπαϊκού Προγράμματος «INTERREG V-A GREECE – BULGARIA 2014-2020»,
6. Την Εξειδίκευση Οδηγιών για τις διαδικασίες υλοποίησης των έργων και την επιλεξιμότητα των δαπανών,
7. Τις Κατευθυντήριες Οδηγίες της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων,
8. Των σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών διατάξεων που αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της παρούσας, καθώς και του συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά παραπάνω,
9. Την 2η Πρόσκληση για υποβολή προτάσεων στο Πρόγραμμα "INTERREG V-A GREECE – BULGARIA 2014-2020 COOPERATION PROGRAMME",
10. Τα από 22/03/2017 αποτελέσματα αξιολόγησης της 2ης φάσης της 2ης πρόσκλησης υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης στο πρόγραμμα Ελλάδα – Βουλγαρία 2014-2020, σύμφωνα με τα οποία εγκρίθηκαν οι εντάξεις των 2 έργων στο συγκεκριμένο χρηματοδοτικό πρόγραμμα



11. Το απόσπασμα του Πρακτικού της αριθμ. 6/31.7.2017 απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιμελητηρίου Δράμας περί αποδοχής των όρων και υποχρεώσεων που απορρέουν από την υλοποίηση του «SOCIAL FORCES», σύμφωνα με το οποίο η Επιμελητήριο Δράμας ορίζεται ως εταίρος του έργου.

12. Τους όρους του από 17/10/2017 συμφώνου συνεργασίας (Partnership Agreement) της ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΡΟΔΟΠΗΣ – Αναπτυξιακής Ανώνυμης Εταιρείας Ο.Τ.Α. με τους εταίρους του έργου “Rein FORCE SOCIAL Entrepreneurial Spirit through setting up Innovative Support Structures in the cross-border Territory” και ακρωνύμιο “SOCIAL FORCES”.

13. Την αριθμ. Β2.9c.04/18.10.2017 σύμβαση χρηματοδότησης (SubsidyContract - SOCIAL FORCES) μεταξύ της ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗΣ ΡΟΔΟΠΗΣ – Αναπτυξιακής Ανώνυμης Εταιρείας Ο.Τ.Α. και της Διαχειριστικής Αρχής του Προγράμματος Εδαφικής Συνεργασίας INTERREG V-A Ελλάδα – Βουλγαρία 2014-2020

14. Τις ειδικότερες δράσεις των έργων, όπως αυτές αναφέρονται στα τεχνικά δελτία των έργων και είναι σύμφωνες με το εγχειρίδιο του προγράμματος.

15. Τη σχετική απόφαση του υπ’ αριθ. 6/29.05.2019 Πρακτικού του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου Δράμας, με την οποία αποφασίστηκε η έναρξη διαδικασίας επιλογής αναδόχου για την δράση «D.4.4.1 Εκπαιδευτικό σεμινάριο στην Δράμα. Ανάπτυξη επιχειρηματικών σχεδίων».

#### ΑΝΑΚΟΙΝΩΝΕΙ

Την διενέργεια διαδικασίας ΑΠΕΥΘΕΙΑΣ ΑΝΑΘΕΣΗΣ, με σκοπό την σύναψη σύμβασης με φορέα επιμόρφωσης για την υλοποίηση της δράσης: «D. 4.4.1 Εκπαιδευτικό σεμινάριο στην Δράμα. Ανάπτυξη επιχειρηματικών σχεδίων», προϋπολογισμού 15.480,00 € (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ), με κριτήριο ανάθεσης την χαμηλότερη τιμή.

Η παροχή υπηρεσιών πραγματοποιείται στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου με τίτλο: **“Rein FORCE SOCIAL Entrepreneurial Spirit through setting up Innovative Support Structures in the cross-border Territory”** και ακρωνύμιο **“SOCIAL FORCES”**, το οποίο υλοποιείται στο πλαίσιο του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Συνεργασίας CPINTERREG V-A“ Greece-Bulgaria 2014-2020 και συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και Εθνικούς Πόρους.

#### ΚΑΙ ΠΡΟΣΚΑΛΕΙ

Φυσικά ή νομικά πρόσωπα με τεκμηριωμένη εμπειρία σε σεμινάρια εκπαίδευσης για να υποβάλλουν τις Οικονομικές Προσφορές τους για το σύνολο των υπηρεσιών.

Προσφορές για μέρος των υπηρεσιών δεν γίνονται δεκτές.

### Τόπος, τρόπος και χρόνος κατάθεσης προσφορών

Ταχυδρομικά ή με ταχυμεταφορά ή ιδιοχείρως την διεύθυνση Λ. Λαμπριανίδη 40, 66132, Δράμα, Τηλ επικοινωνίας: 25210 22750 - 25210 24995  
 Fax: 25210 25835

**Χρόνος κατάθεσης προσφορών:** Οι Υποψήφιοι Ανάδοχοι πρέπει να υποβάλουν τις Προσφορές τους, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρούσα Πρόσκληση, το αργότερο μέχρι την **Τρίτη 30 Ιουλίου 2019 και ώρα 14:00** στην έδρα του Επιμελητηρίου Δράμας, Λ. Λαμπριανίδη 40, 66132, Δράμα. Προσφορές που θα κατατεθούν μετά την παραπάνω ημερομηνία και ώρα, δεν αποσφραγίζονται και απορρίπτονται ως εκπρόθεσμες.

**Τρόπος κατάθεσης προσφορών:** Οι Υποψήφιοι Ανάδοχοι καταθέτουν τις Προσφορές τους, ιδιοχείρως ή μέσω ταχυδρομείου, στην έδρα του Επιμελητηρίου Δράμας και, ειδικότερα, οι Προσφορές παραδίδονται στο **Πρωτόκολλο του Επιμελητηρίου Δράμας** κατά τις ώρες 08:00 – 14:00, τις εργάσιμες ημέρες και μέχρι την προθεσμία υποβολής Προσφορών. Οι Προσφορές πρέπει να έχουν παραληφθεί από το ανωτέρω γραφείο Πρωτοκόλλου πριν από την καταληκτική ημερομηνία και ώρα, ανεξάρτητα από τον τρόπο παράδοσής τους, αλλιώς απορρίπτονται ως εκπρόθεσμες.

**Δικαιολογητικά συμμετοχής:** Δικαίωμα συμμετοχής έχουν φυσικά πρόσωπα, Έλληνες ή αλλοδαποί, νομικά πρόσωπα ημεδαπά ή αλλοδαπά, συνεταιρισμοί με αποδεδειγμένη σχετική εμπειρία σε τουλάχιστον δύο έργα σεμιναρίων κατάρτισης - εκπαίδευσης.

### - ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

Μέσα στον κυρίως φάκελο τοποθετούνται σε ένα (1) αντίτυπο:

Α) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 στην οποία να δηλώνεται ότι:

1. ο υποψήφιος έλαβε γνώση των τεχνικών προδιαγραφών και ότι θα παρέχει όλες τις υπηρεσίες που αναφέρονται στην πρόσκληση.
2. αποδέχεται ανεπιφύλακτα όλους τους όρους της παρούσας πρόσκλησης
3. πληροί όλα τα κριτήρια της παρούσας πρόσκλησης.
4. ότι η προσφορά του ισχύει για 120 ημερολογιακές ημέρες από την επόμενη της κατάθεσης της προσφοράς.

Β) Φορολογική και ασφαλιστική ενημερότητα

Γ) Εμπειρία σχετική με το αντικείμενο σε δύο τουλάχιστον έργα.

Δ) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ (υπόδειγμα στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α).

19PROC005319287 2019-07-22



**Υποβολή προσφορών:**

Ο φάκελος πρέπει να είναι κλειστός και απαραίτητα να φέρει την επωνυμία και τη διεύθυνση του υποψήφιου αναδόχου (οδός, αριθμός, πόλη, ΤΚ, τηλέφωνα, fax, e-mail) καθώς επίσης και την ένδειξη:

**ΦΑΚΕΛΟΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΑΝΑΔΟΧΟΥ**

**ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ**

Για απευθείας ανάθεση υπηρεσιών υποστήριξης για την υλοποίηση της δράσης «D.4.4.1 Ένα εκπαιδευτικό σεμινάριο στην Δράμα. Ανάπτυξη επιχειρηματικών σχεδίων» για το έργο «“ReinFORCE SOCIAL Entrepreneurial Spirit through setting up Innovative Support Structures in the cross-border Territory” και ακρωνύμιο «SOCIAL FORCES» στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Συνεργασίας CPINTERREG V-A “ Greece-Bulgaria 2014-2020., (Κωδικός έργου: 5011020).

**Ισχύς προσφορών:** Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους υποψηφίους Αναδόχους για 120 ημέρες από την επόμενη μέρα της καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής τους.

**Διάρκεια παροχής υπηρεσιών/έργου:** Ο Χρόνος ολοκλήρωσης των παρεχόμενων υπηρεσιών/ολοκλήρωσης του έργου δεν δύναται να υπερβαίνει την 17<sup>η</sup> Οκτωβρίου 2019, όταν και λήγει το έργο, όπως προβλέπεται από την σχετική σύμβαση μεταξύ του Επικεφαλής εταίρου του έργου “SOCIAL FORCES” και της Διαχειριστικής Αρχής του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Συνεργασίας CPINTERREG V-A “ Greece-Bulgaria 2014-2020. Σε περίπτωση παράτασης της προθεσμίας ολοκλήρωσης του έργου “SOCIAL FORCES”, θα υπάρξει δυνατότητα παράτασης και της σύμβασης με τον πάροχο μέχρι και την λήξη του και εφόσον οι ανάγκες του έργου το επιβάλλουν.

**Συνολικός προϋπολογισμός παροχής υπηρεσιών/έργου:** Δεκαπέντε χιλιάδες τετρακόσια ογδόντα ευρώ (15.480,00 €) (συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος ΦΠΑ).

Περαιτέρω πληροφορίες είναι διαθέσιμες από την Αναθέτουσα Αρχή στα κατωτέρω στοιχεία:

Υπεύθυνος επικοινωνίας: Στέφανος Γεωργιάδης

Τηλ: 25210 22750 - 25210 24995

Email:ccidrama@dramanet.gr

**Ειδικότεροι όροι:**

**Αντικείμενο διακρατικού προγράμματος**

ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ “ReinFORCE SOCIAL Entrepreneurial Spirit through



setting up Innovative Support Structures in the cross-border Territory” και ακρωνύμιο «SOCIAL FORCES»

Η περιοχή παρέμβασης του έργου “SOCIAL FORCES” περιλαμβάνει μερικές από τις πιο υποβαθμισμένες και απομονωμένες κοινότητες των δύο χωρών, όπως εκδηλώνεται από την αύξηση των ποσοστών φτώχειας και τα υψηλά ποσοστά ανεργίας. Ως συνέπεια της ανεργίας στην αγορά εργασίας, η περιοχή παρέμβασης εμφανίζει τάσεις αποδυνάμωσης. Η περιοχή της Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ανήκει στις περιφέρειες NUTS II με το χαμηλότερο ΑΕΠ στην Ευρωπαϊκή Ένωση δηλαδή κάτω από το 75% του μέσου ΑΕΠ της ΕΕ. Χαρακτηριστικό αποτελεί πως η επικρατούσα οικονομική ύφεση και η δημοσιονομική κρίση και στις δύο πλευρές των συνόρων, έχουν εντείνει περαιτέρω την αποδυνάμωση του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα στις κοινωνικές υπηρεσίες.

Επίσης, τα χαρακτηριστικά του παραγωγικού ιστού σε συνδυασμό με τα χαμηλά επίπεδα εκπαίδευσης και η αναντιστοιχία μεταξύ ζήτησης και προσφοράς εργασίας οδήγησαν σε υψηλή ανεργία (κυρίως στο ελληνικό τμήμα), φτώχεια και κοινωνικό αποκλεισμό. Τα τελευταία χρόνια παρατηρείται ένα αυξανόμενο ενδιαφέρον για την κοινωνική επιχειρηματικότητα στην Ευρώπη, καθώς δύναται να αντιμετωπίσει τις κοινωνικές και περιβαλλοντικές προκλήσεις και να συμβάλλει στην προώθηση της ανάπτυξης χωρίς αποκλεισμούς.

Ωστόσο, παρά το ενδιαφέρον και την εμφάνιση παραδειγμάτων εμπνευσμένων κοινωνικών επιχειρήσεων, δεν υπάρχει επαρκής πληροφόρηση για την κλίμακα και τα χαρακτηριστικά του αναδυόμενου τομέα της κοινωνικής επιχειρηματικότητας στην περιοχή διασυνοριακής συνεργασίας Ελλάδας – Βουλγαρίας. Παράλληλα ο ρόλος του σε ευρωπαϊκό επίπεδο έχει αποδειχθεί καταλυτικός για στην άρση των εμποδίων στην είσοδο στην αγορά εργασίας και στην παροχή κοινωνικών υπηρεσιών σε ειδικές πληθυσμιακές ομάδες.

Ο γενικός στόχος του εν λόγω έργου είναι η συνεργασία στο επίπεδο των περιφερειακών πολιτικών και των τοπικών πρωτοβουλιών για την προώθηση και τη στήριξη της κοινωνικής επιχειρηματικότητας, μέσω του σχεδιασμού των κοινών δραστηριοτήτων προώθησης και συνειδητοποίησης της Κοινωνικής Οικονομίας και της διασυνοριακής συνεργασίας για τη δημιουργία καινοτόμου Δομής στήριξης που θα ενεργεί ως ηλεκτρονικό HelpDesk στην Ελλάδα και τη Βουλγαρία. Αυτό θα αποτελέσει ένα περιουσιακό στοιχείο για την τοπική κοινωνία. Τα αναμενόμενα αποτελέσματα του έργου αναφέρονται στην αύξηση της ικανότητας των φορέων χάραξης πολιτικής και των ενδιαφερόμενων μερών στον εντοπισμό των αναγκών των κοινωνικών επιχειρήσεων στην διασυνοριακή περιοχή, ευνοώντας έτσι την τοπική αειφόρο ανάπτυξη. Ξεκινώντας από διαφορετικό επίπεδο ικανοτήτων και εμπειριών, οι εταίροι σκοπεύουν να ανταλλάξουν εμπειρίες, τις μεθόδους και τα εργαλεία και επιτυχημένες καλές πρακτικές στο πεδίο της ενίσχυσης της οικονομικής βιωσιμότητας και του επιχειρηματικού πνεύματος των κοινωνικών επιχειρήσεων, και να αναλάβουν δράσεις για την προώθηση της κοινωνικής δικτύωσης επιχειρήσεων.

Οι ειδικοί επιμέρους στόχοι του έργου είναι:

- 1) να βελτιώσουν τις δεξιότητες και τη τεχνογνωσία των υπευθύνων για τη χάραξη πολιτικής για εθνικά και περιφερειακά συστήματα στήριξης και προώθησης της κοινωνικής επιχειρηματικότητας,
- 2) να εντοπίσει το κανονιστικό πλαίσιο που ενισχύει αυτόν τον τομέα, καθώς και τα σημεία εκείνα που δημιουργούν περιττά νομικά εμπόδια,





3) να επιτρέψει στους φορείς χάραξης πολιτικής να γνωρίζουν τις πιο συναφείς πτυχές του νομικού πλαισίου και των δημόσιων πολιτικών που αναπτύσσονται σε αυτόν τον τομέα στις δύο χώρες,

4) να αυξήσει τις ικανότητες των υπεύθυνων χάραξης πολιτικής και των τοπικών φορέων να εντοπίζουν τις ανάγκες των κοινωνικών επιχειρηματιών, να προσδιορίζουν κοινές στρατηγικές και βέλτιστες πρακτικές που ενθαρρύνουν και υποστηρίζουν την καινοτομία των κοινωνικών επιχειρηματιών,

5) να αυξήσει τον αριθμό και τον τύπο των διαθέσιμων εργαλείων σε διασυνοριακό έδαφος για την προώθηση μοντέλων κοινωνικής επιχειρηματικότητας,

6) να βελτιώσει τις επιχειρηματικές ικανότητες του ανθρώπινου δυναμικού των κοινωνικών επιχειρήσεων αλλά και να

7) αυξήσει τις γνώσεις και τις δεξιότητες για την ίδρυση και τη διαχείριση των φορέων κοινωνικής επιχειρηματικότητας.

Το εταιρικό σχήμα του έργου «SOCIAL FORCES» περιλαμβάνει συνολικά εννέα (9) εταίρους από τις δύο χώρες. Εκτός από το Επιμελητήριο Δράμας που είναι Εταίρος, το υπόλοιπο σχήμα αποτελείται από τους εξής:

- ΑΝ.ΡΟ ΑΕ (Ελλάδα) Επικεφαλής Εταίρος,
- ΔΗΜΟΣ ΧΑΣΚΟΒΟ (Βουλγαρία)
- ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΞΑΝΘΗΣ (Ελλάδα)
- ΓΝΩΣΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (Ελλάδα)
- ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΧΑΣΚΟΒΟ (Βουλγαρία)
- ΕΝΩΣΗ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ (Βουλγαρία)
- ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ, ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΠΛΟΒΙΔΙ "ΡΑΙΣΙΗΙΛΕΝΔΑΡΣΚΙ" (Βουλγαρία)
- ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΤΜΗΜΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ (Ελλάδα).

Η πρόταση υποβλήθηκε στο πλαίσιο της 2ης Πρόσκλησης για υποβολή προτάσεων στο Πρόγραμμα "INTERREG V-A GREECE – BULGARIA 2014-2020 COOPERATION PROGRAMME", στον άξονα προτεραιότητας 4 και συγκεκριμένα στο Θεματικό Στόχο 9 – Promoting social inclusion, combating poverty and any discrimination (Προώθηση της κοινωνικής ένταξης, καταπολέμηση της φτώχειας και κάθε είδους διάκρισης) και ειδικότερα της επενδυτικής δραστηριότητας 9c. Παροχή υποστήριξης σε κοινωνικές επιχειρήσεις.

**Διάρκεια:** Η διάρκεια του έργου είναι 24 μήνες από την 18/10/2017 έως 17/10/2019. Το τελικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των πακέτων εργασίας θα διαμορφωθεί μετά την υπογραφή της σύμβασης με τον ανάδοχο και σύμφωνα με τις ανάγκες του έργου.

Το αντικείμενο της παρούσας σύμβασης εντάσσεται στο πακέτο εργασίας 4. Ανάπτυξη εργαλείων για τον εντοπισμό και μελέτη των απασχολούμενων στην κοινωνική οικονομία (Development of tools for detecting and follow up the beneficiaries in social economy sector) και ειδικότερα αφορά στο παραδοτέο «D. 4.4.1 Ένα εκπαιδευτικό σεμινάριο στην Δράμα. Ανάπτυξη επιχειρηματικών σχεδίων»

### Δράση 1 :Εκπαιδευτικό σεμινάριο στην Δράμα με τίτλο: Manager Κοινωνικής Επιχείρησης

Διοργάνωση ενός εκπαιδευτικού σεμιναρίου 50 ωρών για 20 άτομα στην Δράμα, σε συνεργασία με την Αναθέτουσα Αρχή. Το τεχνικό & επιστημονικό προσωπικό του φορέα επιμόρφωσης θα υποστηρίξει το Επιμελητήριο Δράμας σε όλες τις βασικές ενέργειες σχετικά με το εκπαιδευτικό σεμινάριο (καθήκοντα γραμματέως, προετοιμασία της πρόσκλησης υποβολής υποψηφιοτήτων, επιλογή εκπαιδευόμενων, διενέργεια επιμόρφωσης, εκπόνηση επιχειρηματικών σχεδίων για 5 συμμετέχοντες, παρουσιολόγια, αποδεικτικά παρακολούθησης, επιλογή εκπαιδευτών κτλ). Ωστόσο η διενέργεια του εκπαιδευτικού σεμιναρίου θα λάβει χώρα στην αίθουσα εκδηλώσεων που διαθέτει το Επιμελητήριο.

#### Αναλυτικό σχεδιάγραμμα σεμιναρίου:

#### Τίτλος προγράμματος κατάρτισης: Manager Κοινωνικής Επιχείρησης

Διδακτική ενότητα	Θεματική ενότητα	Διάρκεια σε ώρες
<b>1η: Εισαγωγή στην έννοια της Κοινωνικής Επιχειρηματικότητας (Διάρκεια: 10 ώρες)</b>	1.1 Εννοιολογική οριοθέτηση της Κοινωνικής Οικονομίας	5
	1.2 Κοινωνική Οικονομία και Κοινωνική Επιχειρηματικότητα στην Ευρώπη	
	1.3 Θεσμικό πλαίσιο της κοινωνικής επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα	5
	1.4 Θεσμικό πλαίσιο της κοινωνικής επιχειρηματικότητας στη Βουλγαρία	
<b>2η: Βασικά θέματα διοίκησης Κοινωνικών Επιχειρήσεων (Διάρκεια: 15 ώρες)</b>	2.1 Βασικές έννοιες Στρατηγικού Μάνατζμεντ	5
	2.2 Οργανωτική δομή κοινωνικών επιχειρήσεων και εισαγωγή στις αρχές διοίκησης επιχειρήσεων- Διαχείριση Ανθρώπινου Δυναμικού στις κοινωνικές επιχειρήσεις (ιδιαιτερότητες) και Επιχειρηματική Ηθική στην κοινωνική οικονομία	
	2.3 Φορολογικά και ασφαλιστικά θέματα στην Ελλάδα και στη Βουλγαρία	5
	2.4 Χρηματοοικονομική διαχείριση-αξιοποίηση μικροπιστώσεων	5
	2.5 Επιχειρηματική δικτύωση - Συνεργασίες	
	2.6 Μέθοδοι αποτίμησης και αξιολόγησης επενδύσεων	
<b>3η: Οργανωσιακή Συμπεριφορά (Διάρκεια: 10 ώρες)</b>	3.1 Εισαγωγή - Θεωρίες ανθρώπινης συμπεριφοράς	5
	3.2 Προσέλκυση & επιλογή υποψηφίων μελών ή/και εργαζομένων	
	3.3 Εύρεση, διαχείριση και κινητοποίηση εθελοντών	



Διδακτική ενότητα	Θεματική ενότητα	Διάρκεια σε ώρες
	3.4 Διερεύνηση αναγκών εκπαίδευσης και συμβουλευτικής υποστήριξης εργαζομένων και μελών	5
	3.5 Ανάπτυξη Ομάδων & Επικοινωνία	
	3.6 Ηγεσία - Ανάπτυξη ηγετών - αξιοποίηση μεντόρων	
<b>4η: Marketing (Διάρκεια: 10 ώρες)</b>	4.1 Έννοια και περιεχόμενου του Μάρκετινγκ	5
	4.2 Μίγμα Μάρκετινγκ	
	4.3 Στρατηγική Μάρκετινγκ	
	4.4 Η συμπεριφορά των καταναλωτών	5
	4.5 Τμηματοποίηση της αγοράς	
<b>5η: Εξαγωγές (Διάρκεια: 5 ώρες)</b>	5.1 Βασικές Έννοιες εξαγωγικού εμπορίου	5
	5.2 Διάγνωση Εξαγωγικής Ετοιμότητας - νέες τεχνολογίες και υποβοήθηση εξαγωγών	
	5.3 Τελωνειακές & Φορολογικές Διαδικασίες	
<b>ΣΥΝΟΛΟ</b>		<b>50</b>

Το εκπαιδευτικό υλικό που θα διδαχθεί στο σεμινάριο έχει δημιουργηθεί από το Πανεπιστήμιο Μακεδονίας και θα αποδοθεί στους εκπαιδευτές για χρήση.

### **Δράση 2: Ανάπτυξη επιχειρηματικών σχεδίων**

Ανάπτυξη 5 επιχειρηματικών σχεδίων για τις καλύτερες επιχειρηματικές ιδέες των συμμετεχόντων στον εκπαιδευτικό σεμινάριο.

Οι παρεχόμενες υπηρεσίες περιλαμβάνουν κατ' ελάχιστον:

1. Ένα εκπαιδευτικό Σεμινάριο
2. Πέντε Επιχειρηματικά Σχέδια

Παραδοτέα έργου:

1. Αποδεικτικά υλοποίησης του εκπαιδευτικού σεμιναρίου καθήκοντα γραμματέως, προετοιμασία της πρόσκλησης υποβολής υποψηφιοτήτων, επιλογή εκπαιδευόμενων, διενέργεια επιμόρφωσης, παρουσιολόγια, αποδεικτικά παρακολούθησης, επιλογή εκπαιδευτών κτλ).
2. Αντίγραφο των 5 επενδυτικών σχεδίων (businessplans)

**Χρόνος ανάρτησης της πρόσκλησης για αιτήσεις από επωφελούμενους:** Ο απαιτούμενος χρόνος δημοσίευσης της πρόσκλησης για επαρκή συλλογή αιτήσεων θα πρέπει να είναι τουλάχιστον δύο (2) εβδομάδες.

**Ομάδες στόχου:** Το συγκεκριμένο σεμινάριο έχει σχεδιαστεί για managers κοινωνικών επιχειρήσεων και ως εκ τούτου προτεραιότητα θα δοθεί σε ιδιοκτήτες κοινωνικών επιχειρήσεων ή στελέχη αυτών. Πέραν αυτών όμως η πρόσκληση αφορά, νέους,

ανέργους, αποφοίτους ΑΕΙ που αποζητούν εργασιακή εμπειρία και επιπλέον δεξιότητες, ΑΜΕΑ, γυναίκες επιχειρηματίες. Ως εκ τούτου:

**Ομάδες δυνητικών ωφελουμένων:**

1. Ιδιοκτήτες ή απασχολούμενοι σε κοινωνικές επιχειρήσεις
2. Άνεργοι, μέλη ή εθελοντές κοινωνικών επιχειρήσεων
3. Άνεργοι, μη μέλη κοινωνικών επιχειρήσεων

**Κριτήρια επιλογής επωφελομένων:**

ΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ	ΜΟΡΙΑ
Μέλος	15
Εθελοντής	10

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ	ΜΟΡΙΑ
Ναι	10
Όχι	0

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ / ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΣΕ ΘΕΜΑΤΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ	ΜΟΡΙΑ
Ναι	5
Όχι	0

ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ	ΜΟΡΙΑ
Πρωτοβάθμια εκπαίδευση	0
Δευτεροβάθμια εκπαίδευση	15
Μεταδευτεροβάθμια (ΙΕΚ, κλπ)	20
ΠΕ/ΤΕ	25
Μεταπτυχιακό	20
Διδακτορικό	25

ΑΝΕΡΓΙΑ	ΜΟΡΙΑ
Άνω των 12 μηνών	5
Κάτω των 12 μηνών	0

**Χώρος διεξαγωγής σεμιναρίου:** Αίθουσα εκδηλώσεων Επιμελητήριο Δράμας

**Ειδικότητες εκπαιδευτών:** Για την υποστήριξη του σεμιναρίου απαιτούνται εκπαιδευτές με γνώσεις οικονομικών και λογιστικής καθώς και αντίστοιχη εμπειρία σε επιμόρφωση στελεχών στα παραπάνω αντικείμενα.



Για την εκπόνηση των επιχειρηματικών σχεδίων απαιτείται οικονομολόγος με εμπειρία στην σύνταξη επιχειρηματικών σχεδίων. Προηγούμενη ενασχόληση με κοινωνικές επιχειρήσεις θα προσμετρηθεί θετικά.

#### **Τρόπος πληρωμής**

Η αμοιβή του παρόχου προσδιορίζεται στα 15.480,00 € (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ). Τα 12.980,00 € αφορούν στην Δράση 1 και τα 2.500,00 € στην Δράση 2 αντίστοιχα. Η συμφωνηθείσα αμοιβή σε κάθε περίπτωση δεν μπορεί να ξεπερνά το αναφερόμενο ανωτέρω ποσό για το προσδιορισμένο χρονικό διάστημα υλοποίησης του έργου και δύναται να καταβάλλεται τμηματικά, ανάλογα με την πρόοδο εκτέλεσης και κατά τμήματα παράδοσης του έργου, υπό τον όρο ύπαρξης ταμειακού διαθεσίμου στο έργο, μετά από πιστοποίηση και εντολή του Επιμελητηρίου Δράμας καθώς και την προσκόμιση όλων των απαιτούμενων δικαιολογητικών για πληρωμή. Εφόσον το έργο παραταθεί πέρα της 17<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 2019 θα υπάρχει η δυνατότητα παράτασης και της εν λόγω σύμβασης και αν εξακολουθούν να υπάρχουν οι ανάγκες για αυτό χωρίς ωστόσο να επεκτείνεται και το αντίστοιχο οικονομικό αντικείμενο που είναι διακριτό στο έργο.

#### **Δικαίωμα συμμετοχής**

Δικαίωμα συμμετοχής έχουν: Φυσικά ή νομικά πρόσωπα, ενώσεις ή κοινοπραξίες αυτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά, που είναι εγκατεστημένα στα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή στα κράτη-μέλη της Συμφωνίας για τον Ευρωπαϊκό Οικονομικό Χώρο ή στα κράτη-μέλη που έχουν υπογράψει την Συμφωνία περί Δημοσίων Συμβάσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου, η οποία κυρώθηκε από την Ελλάδα με το ν. 2513/97 (ΦΕΚ 139/Α), υπό τον όρο ότι η σύμβαση καλύπτεται από την ΣΔΣ, ή σε τρίτες χώρες που έχουν συνάψει ευρωπαϊκές συμφωνίες με την ΕΕ ή είναι νομικά πρόσωπα που έχουν συσταθεί με την νομοθεσία κράτους-μέλους της ΕΕ ή του ΕΟΧ ή κράτους-μέλους που έχει υπογράψει την ΣΔΣ ή τρίτης χώρας που έχει συνάψει ευρωπαϊκή συμφωνία με την ΕΕ και έχουν την κεντρική του διοίκηση ή την κύρια εγκατάστασή τους ή την έδρα του στο εσωτερικό μιας εκ των ανωτέρω χωρών, τα οποία εκπληρώνουν τα κριτήρια χρηματοοικονομικής και τεχνικής ικανότητας .

Τα φυσικά και νομικά πρόσωπα της αλλοδαπής ή ενώσεις ή κοινοπραξίες αυτών που υποβάλουν κοινή προσφορά, απαιτείται να προσκομίσουν τα απαραίτητα δικαιολογητικά προκειμένου να αποδείξουν την εγγραφή τους σε σχετικό ή αντίστοιχο με το αντικείμενο του έργου επαγγελματικό ή εμπορικό μητρώο ή να προσκομίσουν σχετική ένορκη βεβαίωση ή πιστοποιητικό που να τους νομιμοποιεί για την παροχή των ζητούμενων υπηρεσιών υπό τους όρους που προβλέπονται στη νομοθεσία της χώρας εγκατάστασής τους. Επίσης θα πρέπει να ορίσουν αντίκλητο που θα έχει την έδρα του στην Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης και προς τον οποίον θα γίνονται όλες οι κοινοποιήσεις εγγράφων από την Αναθέτουσα Αρχή προς τον υποψήφιο στο πλαίσιο της παρούσας διακήρυξης. Ο αντίκλητος θα πρέπει να υποβάλει δήλωση αποδοχής της εκπροσώπησης και δήλωση του υποψηφίου ότι του αναθέτει την εκπροσώπηση για την εν λόγω διαδικασία.

**Χρόνος αποσφράγισης προσφορών-διαδικασία και κριτήριο αξιολόγησης:** Η αποσφράγιση και αξιολόγηση των Προσφορών θα γίνει από την Επιτροπή Προμηθειών του Επιμελητηρίου Δράμας. Η μέθοδος αξιολόγησης των Προσφορών περιγράφεται στο

19PROC005319287 2019-07-22



τεύχος της παρούσας ανακοίνωσης και το κριτήριο επιλογής είναι η χαμηλότερη τιμή. Η αποσφράγιση προσφορών και αξιολόγηση τους θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 31/07/2019 και ώρα 12.00 στην έδρα του Επιμελητηρίου Δράμας.

**Για το Επιμελητήριο Δράμας**

**Στέφανος Γεωργιάδης  
Πρόεδρος**

19PROC005319287 2019-07-22



## ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α΄

### ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ

Του .....

Με έδρα ..... Οδός .....  
αριθμός ..... Τ.Κ. .... Τηλ..... Fax .....

αφού έλαβα γνώση της πρόσκλησης ενδιαφέροντος για την παροχή υπηρεσιών υποστήριξης για την υλοποίηση της δράσης «D. 4.4.1 Ένα εκπαιδευτικό σεμινάριο στην Δράμα. Ανάπτυξη επιχειρηματικών σχεδίων» για το έργο «“ReinFORCE SOCIAL Entrepreneurial Spirit through setting up Innovative Support Structures in the cross-border Territory” και ακρωνύμιο «SOCIAL FORCES» στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Προγράμματος Συνεργασίας CPINTERREG V-A “ Greece-Bulgaria 2014-2020., (Κωδικός έργου: 5011020) , υποβάλλω την παρούσα προσφορά και δηλώνω ότι αποδέχομαι πλήρως και χωρίς επιφύλαξη όλα αυτά και αναλαμβάνω την εκτέλεση της στην τιμή:

Τόπος/Ημερομηνία .....

Ο Προσφέρων

(Ονοματεπώνυμο -Υπογραφή - Σφραγίδα)